



中西區教會之旅 宣教教育導賞行

2025.12.30

Smart

宣教教育導賞行觀後感

——2025.12.30 西營盤至中環

通過學校報名，很幸運的被選中參加這次宣教教育導賞行的機會，2025 年 12 月 30 日一早，我們集聚在西營盤地鐵站 C 出口，準備參加教育大學組織的宣教教育導賞行。此次行程人不多，大概在 10 來個人，可以有更好的體驗感之旅。在地鐵門口遇到了和藹可親的岑牧師，他也是此次行程的主要教師，手裡準備了厚厚的一摞資料夾，也為此次行程做好了充足的準備，十分讓人期待。



經過簡短的每個人自我介紹後就開始了此次行程，經過西營盤 C 出口的般咸道，第一站就是地鐵站隔壁的一所小學——般咸道官立小學，這所小學在一個下沉的街道上，經過岑牧師細心講解和手裡資料展示，這所學校的前身應該是拔萃書院。由於我在九龍住，平時聽到最多的也是拔萃、喇沙這種很牛的書院，多少還是有優點瞭解，也得知香港的一些好學校基本都屬於教會背景的，只是屬於不同的牌照，我們今天參加的是中華基督教會旗下的，另外還有聖公會，浸信會等一些品牌，所以來香港相適應當地生活，融入當地文化是必不可少的第一步，基督教會就是一個比較好的和當地社會連接的媒介。



繼續沿著般咸道走，下面來到的是另一家牛校——英華女學校，它建立在陡峭半山，上面應該是太平山了，來香港前就聽說了，港島的牛人都在山頂住，包括李兆基家族，周星馳等各個行業的領軍任務。好好在香港奮鬥吧，爭取先立足，以後也可以混到港島的圈層里。這家英華女書院也是很棒的，之前參加過深水埗附近的英華男書院，名字都一樣，應該是一個品牌下的不同學校吧，當時參觀後就對學校硬體和軟體有了新的認識，學校里不但有地鐵還有小飛機，軟體上得到了校長中肯的建議，很利於我們這些為了子女來香港生活的父母們，於是乎我們給孩子培養語言的同時也開始發展她的藝術拓展了，都說香港比內地還卷，但是就我和孩子的感覺，雖然都比較辛苦，但是和國內的不同是，壓力在學習東西的過程中，而不是人際關係等無效的社交上，所以很喜歡這種簡單的生活方式。



在學校的隔壁就是一所很神聖的教堂——合一堂。剛才經過般咸道一路走來就看到了這座外形十分別緻的教堂，這所教堂建立在一個高臺上，很遠就可以看到。岑牧師在下面幫我講解了整個合一堂的歷史和創始人等來歷，之後又神通廣大的帶我們直接進入了教堂內部，因為合一堂也屬於中華基督教會的體系內，和我們的岑牧師屬於一個教會。這所教堂來到面前後更加雄壯，走進教堂裡，首先是創始人的照片，需要走樓梯上到第二次後來到教堂的大堂，十分莊嚴肅穆，是我目前去過的幾個教堂裡比較大的，也是很有感覺的。走進教堂的那一刻就能感覺到一些腦電波的衝擊。岑牧師和另一位牧師，幫我們做了詳細的講解，由於我還在學習粵語的路上，有一些聽得不太明白，所以對我們這些來到香港生活的新人來說，學習語言是實在不行的，而且必須要快。



合一堂前面就是堅道花園，花園下面經過蜿蜒小路就可以來到香港醫學博物館，一所看起來很有歷史感的西方建築，由於此次時間原因就不去了，但岑牧師建議我以後可以帶家人孩子過來參觀下，還是很不錯的，正好我媳婦就是一名醫生，所以這趟行程必須走起呀。



博物館隔壁有一個卜公花園，聽岑牧師說，在 100 多年前當時香港流行鼠疫死了很多。沿著街道往前走，一路都是上來下去的台階，來到必列者士街會所，裡面展示了一些當年的歷史文獻，門口還有一個會徽的 LOGO，岑牧師也拿著一摞厚厚的資料幫我們講解了。





再往前走就是必列者士街街市，現在變成了香港新聞博物館，在那裡二層我們看了一段孫中山先生的視頻，認真聽取了有關孫先生的歷史，博物館對面就是城皇街，貌似很多電影在這裡有場景出現。



沿著一條下坡路走下去就來到了荷里活道，這裡有一個道濟會堂舊址，岑牧師幫我們展示了它之前的模樣，再往前走就是第二代中央書院舊址，再往前走又來到一個紅色門口，這個是第一代中央書院門口，岑牧師還展示了資料，當年由一個名叫理雅各牧師擔任，同時也是英華書院的校長。



此次行程的最終目的地就是百子里公園，這裡是孫先生當年輔仁文社的地方，邊上也有一個銅像，象徵當時孫先生號召大家剪掉鞭子鬧革命。大家在這裡簡單合影和總結發言后就各回各家了，感謝岑牧師認真備課和精彩演講也同時感謝所有工作人員付出的努力。



此次行程十分有意義，特別是讓我們這些剛到香港生活學習的人群能夠更好的了解當地人的文化和信仰精神，讓我們更有歸屬感，通過岑牧師的精彩講解也讓我們對港島的基督教文化起源有了更好的理解，很喜歡這種活動，希望以後多參加，更好的融入香港生活，為了下一代美好的未來，加油吧。

